

ALDATA SOLUTION OYJ:N TILINPÄÄTÖSTIEDOTE VUODELTA 2000

- Liikevaihto oli 50,8 MEUR, kasvua 58 %
- Liikevoitto ennen liikearvopoistoja oli 3,5 MEUR
- Voitto ennen satunnaisia eriä oli 2,3 MEUR
- Tavoitteena neli-viisinkertaistaa voitto ennen satunnaisia eriä vuonna 2001
- Tavoitteena kaksinkertaistaa myyntikate
- Tavoitteena kasvattaa liikevaihtoa 55-65 % vuonna 2001

Markkinatilanne

Markkinatilanne vuoden 2000 aikana kehittyi yhtiön odotusten mukaan. Kaupan järjestelmien markkinat kasvoivat Ruotsissa ja Norjassa vuoden 2000 aikana, joka heijastui myös Aldatan liikevaihdon kehitykseen. Suomessa kaupan järjestelmien markkinat eivät kasvaneet vuonna 2000. Kotimaan markkinoiden seuraava kasvupiikki ajoittunee vuosille 2002-2004, jolloin tapahtunee kauppaketjujen seuraava investointialto. Euroopassa markkinoiden suurinta kasvupotentiaalia lähivuosina edustaa suurien kauppaketjujen siirtyminen itse kehitetyistä järjestelmistä tuotteistettuihin järjestelmiin, jotka ovat Aldatan kaltaisten yhtiöiden kehittämiä.

Mobiiliin kaupan markkinat ovat vasta muotoutumassa, ja niiden kehityksen ennustaminen on haasteellista. Markkinoiden potentiaali on kuitenkin erittäin suuri ja Aldatalla on erinomaiset mahdollisuudet johtavan aseman rakentamiseen kaupan järjestelmien vahvan osaamisen kautta.

Vuoden 2000 aikana tiedonkeruun markkinat kärsivät Y2K-ilmiöstä ja sen tuomasta tietotekniikan kysynnän laskusta Suomessa. Vuosi 2001 näyttää markkinoiden kehityksen kannalta suotuisammalta.

Aldata-konsernin toiminta vuonna 2000

Aldata-konsernin liikevaihto kasvoi 58 % vuonna 2000 ja oli 50,8 MEUR (32,2 MEUR). Liikevaihdon kasvu kiihtyi vuoden lopulla johtuen Ruotsin ja Norjan tytäryhtiöiden toiminnan kasvusta ja vähäiseltä osin myös ranskalais-saksalaisen konsernin hankinnasta joulukuussa 2000. Ranskan ja Saksan tytäryhtiöiden vaikutus konsernin liikevaihtoon vuonna 2000 oli 2,0 MEUR. Ulkomailla muodostuneen liikevaihdon osuus koko konsernin liikevaihdosta oli 48 %, kun luku vuonna 1999 oli 7 %. Konsernin suurimmat asiakkaat vuonna 2000 olivat Systembolaget, K-ryhmä ja Tradeka sekä Tesco, Casino ja Roche (perustuen pro forma -lukuihin).

Konsernin vuoden 2000 myyntikate oli 29,4 MEUR (18,9 MEUR), jossa kasvua oli 56 %. Liikevoitto ennen liikearvopoistoja oli 3,5 MEUR (3,6 MEUR) ja liikevoitto 2,5 MEUR (2,9 MEUR). Voitto ennen satunnaisia eriä oli 2,3 MEUR (2,6 MEUR) ja voitto ennen veroja 2,2 MEUR (1,9 MEUR). Vuoden 2000 osakekohtainen tulos oli 0,026 EUR (0,041 EUR).

Aldata-konsernin vuoden 2000 tulosta rasittivat konsernin optio-ohjelmasta tehdyt 0,6 MEUR:n varaukset koskien tulevia sosiaaliturvamaksuja. MTS-ohjelmistoon osoitetun kiinnostuksen johdosta yhtiössä tehtiin vuoden ensimmäisellä vuosipuoliskolla päätös lisätä panostusta 2,5 MEUR:lla MTS-tuotteen kehityksen nopeuttamiseksi ja sen tuomiseksi markkinoille suunniteltua aiemmin. Näin tuotekehityskulut muodostuivat budjetoitua suuremmiksi.

Konsernin bruttoinvestoinnit vuonna 2000 olivat 4,7 MEUR (1,0 MEUR). Ne olivat 9,3 % konsernin liikevaihdosta. Investoinnit muodostuivat kasvun vaatimista kone-, laite- ja ohjelmisto-ostoista sekä hankituista yhtiöistä ja liiketoiminnoista.

Rahoitustilanne säilyi hyvänä koko vuoden 2000 parantuen vuoden loppua kohden. Konsernin kassavarojen ja rahoitusarvopaperien yhteismäärä vuoden 2000 lopussa oli 10,5 MEUR (8,4 MEUR).

Aldata-konsernin taseen loppusumma kasvoi 73 % ja oli 38,8 MEUR (22,5 MEUR). Tase kasvoi yritysostojen ja toiminnan laajentumisen seurauksena. Myös myyntisaamisten määrä kasvoi edellisen vuoden lopusta. Konsernin omavaraisuusaste oli 48,2 % vuoden 2000 lopussa, kun se vuotta aiemmin oli 59,2 %. Oma pääoma osakkeelta oli 0,289 EUR (0,254 EUR).

Vuoden 2000 neljännen vuosineljänneksen kehitys

Liikevaihto kasvoi vuoden viimeisellä vuosineljänneksellä 119 % ja oli 20,8 MEUR (9,5 MEUR). Suurin osa liikevaihdon kasvusta tuli ulkomaisista tytäryhtiöistä. Konsernin myyntikate kasvoi 76 % neljännellä vuosineljänneksellä ja oli 10,8 MEUR (6,1 MEUR). Liikevoitto ennen liikearvopoistoja oli 1,5 MEUR (1,7 MEUR) ja liikevoitto 1,3 MEUR (1,6 MEUR) vuoden 2000 viimeisellä vuosineljänneksellä. Voitto ennen satunnaisia eriä oli 1,2 MEUR (1,5 MEUR). Viimeisen vuosineljänneksen tulosta heikensivät MTS-ohjelmiston kehittämiskulut ja konsernin optio-ohjelmista tehdyt 0,6 MEUR:n varaukset tulevista sosiaaliturvamaksuista.

Kaupan liiketoimintaryhmän kehitys

Kaupan liiketoimintaryhmän vuoden 2000 liikevaihto oli 34,8 MEUR (16,0 MEUR), jossa kasvua oli 117 %. Liikevaihdosta ulkomailta tuli 70 %. Liiketoimintaryhmän myyntikate kasvoi 112 % ja oli 18,6 MEUR (8,8 MEUR) vuonna 2000. Liikevoitto ennen liikearvopoistoja oli 3,9 MEUR (1,5 MEUR).

Liiketoimintaryhmän liikevaihto kasvoi Ruotsissa ja Norjassa vuonna 2000, mutta väheni Suomessa erityisesti Sensormatic-liiketoiminnan myynnin vuoksi. Liiketoimintaryhmän merkittävin projekti vuonna 2000 oli Systembolagetille toimitettava Megadisc-järjestelmä, jonka sopimus allekirjoitettiin huhtikuussa 2000. Megadisc-ohjelmiston toimitukset aloitettiin myös Suomessa vuoden aikana. Tärkeimpiä Megadisc-järjestelmän kauppvoja vuonna 2000 olivat Systembolagetin lisäksi Europolitan Stores- ja Tähti Optikko -ketjujen sekä tietotekniikan ja taloushallinnon palvelutalo TW-Laskentapalvelut Oy:n kanssa tehdyt kaupat. Liiketoimintaryhmä lanseerasi vuoden aikana Aldatan Elämyskonseptin, joka perustuu Megadisc- ja ravintolajärjestelmien sekä MTS-ohjelmiston toimitukseen. Tämän konseptin ensimmäinen asiakas oli Rukakeskus Oy.

Kaupan liiketoimintaryhmän tärkeimpiä tapahtumia oli ranskalais-saksalaisen konsernin O.I.Synformin osto joulukuussa. Kaupan jälkeen Aldata pystyy tarjoamaan koko kaupan toimitus- ja logistisen ketjun järjestelmät asiakkailleen. Yritysoston kautta Aldata sai lisäksi sekä jakelukanavan että perustan tukipalveluilleen kansainvälistä ohjelmistolevitystä varten. Tammikuussa Aldata osti Ruotsista Melior Utbildning AB:n, joka on kaupan järjestelmien asiantuntija- ja konsultointiyritys. Meliorin ostolla haluttiin vahvistaa Aldatan kykyä toteuttaa vaativia projekteja suurille asiakkaille sekä tukea systeemi-integraattoreita laajoissa toimitus- ja kehitysprojekteissa. Helmikuussa ostettiin Suomesta Spacemakers-liiketoiminta, jonka tuote on kaupan tilanhallintaohjelmisto.

Aikaisemmin ennakoimme Systembolaget-projektin lisenssitoimitusten levityksen ajoittuvan vuoden 2001 ensimmäiselle ja toiselle vuosineljännekselle, mutta laitteistoalihankkijan toimitusongelmista johtuen toimitukset painottuvat vuoden 2001 kolmannelle ja neljännelle vuosineljännekselle. Koko vuoden 2001 liikevaihdon ja tuloksen määrään tällä ei ole vaikutusta. Kaupan liiketoimintaryhmän kasvun painopiste siirtyy vuoden 2001 toisen vuosipuoliskon aikana Pohjoismaista Keski-Eurooppaan.

E-business-liiketoimintaryhmän kehitys

E-business-liiketoimintaryhmän liikevaihto kasvoi 82 % vuonna 2000 ja oli 3,3 MEUR (1,8 MEUR). Liikevaihdon kasvuun vaikuttivat positiivisesti MTS-järjestelmän aikaistunut markkinoille tulo ja Aldata Content Oy:n tytäryhtiön liikevaihto. Kumpikaan erä ei ollut mukana laskettaessa vuoden 1999 liikevaihtoa. Liiketoimintaryhmän myyntikate oli 3,2 MEUR (1,6 MEUR), jossa kasvua oli 103 %. Liikevoitto ennen liikearvopoistoja oli -1,2 MEUR (0,3 MEUR).

E-business-yksikön toimintaa vuonna 2000 leimasi MTS-ohjelmiston (mobiiliin tilaamisen, maksamisen ja asiakashallinnan järjestelmä) kehitystyö ja sen myynnin sekä markkinoinnin käynnistäminen. Aldata solmi kesäkuussa Nokia Networks Oy:n kanssa globaalin jälleenmyyntisopimuksen MTS:n jakelusta. Ensimmäinen MTS-pilottiprojekti aloitettiin Amica Ravintolat Oy:n kanssa kesäkuussa, ja lopullinen yhteistyösopimus Amican kanssa solmittiin joulukuussa. Ensimmäinen kaupallinen MTS-sopimus tehtiin syyskuussa, jolloin tamperelainen TW-Laskentapalvelut Oy osti MTS-lisenssin. Carrols-hampurilaisketjun kanssa aloitettiin MTS-pilottiprojekti lokakuussa. Neljässä Carrolsin ravintolassa voi tilata ja maksaa hampurilaisia WAP-puhelimella. Joulukuussa Aldata sai ensimmäisen MTS-tilauksen Nokia Networksilta Yhdysvalloista.

ASAP-ohjelmiston (sähköisen kaupan vuorovaikutteinen Internet-pohjainen järjestelmä) myynti jäi vuoden 2000 tavoitteistaan pääasiassa koska e-business-liiketoimintaryhmän resursseja suunnattiin MTS-järjestelmän kehittämiseen ja sen myynnin käynnistämiseen. Merkittävin tapahtuma ASAP-järjestelmän suhteen vuoden aikana oli kesäkuussa solmittu sähköisen kodinkonekaupan järjestelmän myyntisopimus. Vuoden 2001 tavoitteena ASAP-ohjelmiston suhteen on sen tuotteistaminen ja myynti Aldata-konsernin olemassa olevien myyntikanavien kautta myös Suomen ulkopuolelle.

Maaliskuussa Aldata osti e-business-liiketoimintaryhmään liitetyn suomalaisen, digitaalista sisältöä tuottavan Audio Video Sport Oy:n, jonka nimi on muutettu Aldata Content Oy:ksi. Yritysoston avulla Aldata sai sisällöntuotannon osaamista e-business-liiketoimintaansa ja mobiileihin Internetin ratkaisuihinsa.

Marraskuussa Aldata osti suomalaisen pääasiassa mobiilien palvelujärjestelmien tuottamiseen erikoistuneen Solenovo Oy:n. Kaupan avulla Aldata sai lisää osaamista ja kapasiteettia m-kaupan järjestelmätuotantoon. Solenovon tuotteet tukevat Aldatan MTS-liiketoimintaa, ja yhtiö tuo mukanaan lisää osaamista operaattorimaailmasta.

Tiedonkeruun liiketoimintaryhmän kehitys

Tiedonkeruun liiketoimintaryhmän liikevaihto vuonna 2000 oli 12,8 MEUR (14,3 MEUR). Liikevaihdon lasku johtui luopumisesta osasta huoltoliiketoimintaa, osittaisesta laitepainotteisten liiketoimintojen myynnistä sekä vuosituhannen vaihteen aiheuttamasta kysynnän laskusta. Yksikön myyntikate oli 7,5 MEUR (8,5 MEUR). Liikevoitto ennen liikearvopoistoja oli 0,8 MEUR (1,8 MEUR).

Liiketoimintaryhmä solmi vuoden toisella vuosipuoliskolla merkittäviä myyntisopimuksia. Syyskuussa myytiin Flexim-työajanhallinta- ja kulunohjausjärjestelmä Fortum-konserniin kuuluvalla Fortum Support Oy:lle, ja marraskuussa saman järjestelmän myyntisopimus solmittiin Varma-Sampo Oy:n kanssa. Tämä Flexim-järjestelmä asennetaan Arabianrannassa sijaitsevaan Arabiagalleria-kiinteistöön Helsinkiin. Nämä solmitut kaupat heijastavat loppuvuoden myynnin piristymistä, jonka on nähty jatkuvan vuonna 2001. Tiedonkeruu-liiketoimintaryhmän kasvu ja tulos eivät vuonna 2000 olleet tyydyttäviä, ja yhtiön ehdottomana tavoitteena vuodelle 2001 on saada liiketoimintaryhmän kasvu ja tulos hyvälle tasolle.

Henkilöstö

Aldata-konsernin palveluksessa työskenteli vuoden 2000 lopussa 453 henkilöä, joka on 130 % enemmän kuin vuoden 1999 lopussa. Konsernin palveluksessa oli vuonna 2000 keskimäärin 280 (185) työntekijää. Aldata-konsernin henkilöstöstä työskenteli ulkomailla 247 ja tuotekehityksessä 181 työntekijää vuoden 2000 lopussa.

Osakkeen kurssi-kehitys vuonna 2000

Aldata Solution Oyj:n osakkeen korkein kaupantekokurssi oli 13,4 EUR ja alin 2,8 EUR vuonna 2000. Keski-kaupantekokurssi oli 7,71 EUR ja päätöskurssi 6,57 EUR. Osakkeen absoluuttinen vaihto Helsingin Pörssissä oli tilikaudella 803,7 MEUR ja 104,2 miljoonaa kappaletta (oikaistu kappalemäärä). 29.3.2000 pidetty yhtiökokous päätti jakaa Aldatan osakkeen nimellisarvon 10:llä. Nimellisarvolla jaetut osakkeet olivat kaupankäynnin kohteena 3.4.2000 alkaen.

Ulkomaalaisomistus ja merkittävimmät muutokset omistuksessa vuonna 2000

Tilikauden aikana tapahtuivat seuraavat merkittävät muutokset Aldata Solution Oyj:n omistusrakenteessa. Helmikuussa 2000 Alcap Oy:n omistus laski 21,4 %:sta 10,8 %:iin. Elokuussa Alcap Oy:n, Capman Capital Management Oy:n ja Finnmezzanine Oy:n hallinnoimien rahastojen osuus Aldatan osakkeista laski 0 %:iin ja BB Hitech AG:n, Sveitsin lain mukainen sijoitusyhtiö, omistus yhtiön osakkeista nousi 13,81 %:iin. Syyskuussa BB Hitech AG:n omistus Aldatan osakkeista nousi 15,26 %:iin.

Aldata Solution Oyj:n osake valittiin elokuussa 2000 Helsingin Pörssin hallinnoimiin Hex-20 ja Fox - indekseihin, lokakuun alussa englantilaiseen Financial Timesin ja London Stock Exchangin hallinnoimaan FTSE eTX All-Share Index -nimiseen teknologiaindeksiin sekä marraskuussa Morgan Stanley Capital International Small Cap -indeksiin.

Vuoden 2000 lopussa ulkomaisen omistuksen osuus Aldata Solution Oyj:n osakkeista oli 53,3 %. Aldata Solution Oyj:llä oli 3919 osakkeenomistajaa ja vapaasti vaihdettavien osakkeiden osuus oli 97,7 % osakemäärästä vuoden 2000 lopussa.

Osakepääoman kehitys vuonna 2000

Vuoden 2000 alussa yhtiön kaupparekisteriin merkitty osakepääoma oli 2 615 884 markkaa

(439 960,11 euroa), joka oli jakautunut yhteensä 5 231 768 nimellisarvoltaan 0,50 markan suuruiseen osakkeeseen. Sittemmin vuoden 2000 aikana osakepääoman määrään ja rakenteeseen ovat vaikuttaneet kolme osakevaihtona toteutettua yrityskauppaa sekä osakkeen nimellisarvon jakaminen.

Yhtiö osti 3.3.2000 lappeenrantalaisen, digitaalista sisältöä tuottavan Audio Video Sport Oy:n (nykyisin Aldata Content Oy) koko osakekannan. Kauppa toteutettiin osakevaihtona, jonka yhteydessä yhtiö korotti osakepääomaansa Audio Video Sport:n omistajille suunnatulla osakeannilla 14 175,50 markalla laskemalla liikkeelle 28 351 uutta osaketta.

Yhtiön varsinainen yhtiökokous päätti 29.3.2000 yhtiön osakkeen nimellisarvon jakamisesta kymmenellä (1:10). Muutoksen myötä yhtiön osakepääoma pysyi ennallaan, mutta osakkeiden lukumäärä kymmenkertaistui 52 601 190 osakkeeseen nimellisarvon laskettua 0,05 markkaan.

Yhtiö osti 23.11.2000 joensuulaisen, mobiilien palvelujärjestelmien tuottamiseen erikoistuneen Solenovo Oy:n osakekannan. Kauppa toteutettiin osakevaihtona, jonka yhteydessä yhtiö korotti osakepääomaansa Solenovo Oy:n omistajille suunnatulla osakeannilla 6 479,50 markalla laskemalla liikkeelle 129 590 uutta osaketta.

Yhtiön kannalta merkittävin osakepääomaan vaikuttava toimenpide vuoden 2000 aikana oli ranskalais-saksalaisen konsernin O.I.Synform S.A:n osakkeiden hankinta. Kauppa toteutettiin kaksivaiheisena osakevaihtona, joista ensimmäiseen liittyen yhtiön ylimääräinen yhtiökokous päätti 13.12.2000 korottaa yhtiön osakepääomaa O.I.Synform S.A:n omistajille suunnatulla osakeannilla 338 853,30 markalla laskemalla liikkeelle 6 777 066 uutta osaketta. Tällöin yhtiön omistukseen siirtyi noin 65,5 % O.I. Synformi S.A:n osakkeista. Osakevaihdon toinen osa on toteutettu sittemmin helmikuussa 2001, jolloin yhtiön osakepääomaa on korotettu 229 187 markalla laskemalla liikkeeseen 4 583 740 uutta osaketta.

Yhtiön osakepääoma kasvoi kokonaisuudessaan vuoden 2000 aikana noin 13,7 % 2 615 884,00 markasta (439 960,11 euroa) 2 975 392,30 markkaan (500 425,06 euroa). Osakkeiden lukumäärä on lisääntynyt osakeantien sekä nimellisarvon jakamisen myötä 5 231 768 osakkeesta aina 59 507 846 osakkeeseen vuoden 2000 loppuun mennessä.

Hallitus ja toimitusjohtaja

Aldata Solution Oyj:n yhtiökokous pidettiin 29.3.2000, jolloin hallituksen jäseniksi valittiin Aldata Solution Oyj:n toimitusjohtaja Jarmo Kalliola, Teknillisen korkeakoulun teknologiastrategian professori Tomi Laamanen, Startupfactory Oy:n toimitusjohtaja Pekka Lundmark, hasan & partners Oy:n toimitusjohtaja Kai Seikku ja CapMan Capital Management Oy:n teknologiasijoituksista vastaava partneri Heikki Westerlund. Hallituksen puheenjohtajana toimii Pekka Lundmark, ja Aldata Solution Oyj:n toimitusjohtajana toimi koko tilikauden ajan Jarmo Kalliola.

Tilintarkastajat

Yhtiön varsinaisena tilintarkastajana on toiminut Tilintarkastajien Oy – Ernst & Young päävastuullisena tilintarkastajana KHT Per-Olof Johansson.

Konsernirakenne ja sen muutokset

Aldata-konsernin emoyhtiö on Aldata Solution Oyj, jonka suomalaista liiketoimintaa harjoittavia tytäryhtiöitä ovat Aldata Industries Oy (100%), Aldata Content Oy (100%) ja Solenovo Oy (80%).

Aldata-konsernin ulkomaista liiketoimintaa harjoittavia tytäryhtiöitä ovat ruotsalaiset Jowe Retail Systems AB (100%), Melior Utbildning AB (100%), norjalainen Aldata Solution AS (67%), ranskalainen O.I.Synform S.A (65,5%) sekä saksalainen agiplan a+o GmbH, josta O.I.Synform S.A omistaa 51%.

Aldata Solution Oyj osti 3.3.2000 Aldata Content Oy:n osakekannan osakevaihdolla ja tämän jälkeen 23.11.2000 samoin osakevaihdolla 80 % Solenovo Oy:n osakkeista. Loppu 20 % Solenovo Oy:n osakkeista on sovittu hankittavaksi osakevaihdolla 31.8.2001 mennessä.

Yhtiö teki 29.11.2000 osakevaihtosopimuksen, jolla se sopi ranskalais-saksalaisen konsernin O.I. Synform S.A:n (tytäryhtiö agiplan a+o GmbH) hankkimisesta. Osakevaihto toteutettiin kaksivaiheisena siten, että ensimmäisessä vaiheessa 13.12.2000 Aldata Solution Oyj:n ylimääräisen yhtiökokouksen hyväksyttyä sopimuksen hankittiin noin 65,5 % ostettavan yhtiön osakkeista ja 6.2.2001 loppuosa eli noin 32,2 % osakkeista. O.I.Synform S.A:n johtohenkilöt omistavat heillä olleiden optioiden nojalla merkityt 19 000 osaketta vastaten noin 2,3 %:a O.I.Synform S.A:n osakkeista, jotka he ovat sitoutuneet myymään Aldata Solution Oyj:lle vuosien 2002 - 2004 aikana hinnalla, joka on 76,52 euroa osakkeelta. O.I.Synform S.A:n johtohenkilöt ovat sitoutuneet myymään heillä olevien O.I.Synform S.A:n optio-oikeuksien nojalla merkittävät 46 221 osaketta Aldata Solution Oyj:lle vuosien 2002-2004 aikana kyseisten optioehtojen mukaan joko osakevaihdolla tai käteisellä hinnalla, joka on 76,52 euroa osakkeelta.

Hallituksen valtuudet

Hallituksella oli 1.1.2000 ylimääräisen yhtiökokouksen 24.9.1999 myöntämä valtuus päättää vaihtovelkakirjalainojen ottamisesta ja/tai optio-oikeuksien antamisesta ja/tai päättämään osakepääoman korottamisesta yhdessä tai useammassa erässä uusmerkinnällä siten, että vaihtovelkakirjoja tai optio-oikeuksia annettaessa tai uusmerkinnässä yhteensä oikeutetaan merkitsemään enintään 668 998 kappaletta uusia 50 pennin nimellisarvoisia osakkeita. Osakepääomaa voitiin valtuutuksen perusteella korottaa enintään 334 499 markalla. Tästä valtuutuksesta käytettiin Aldata Content Oy:n osakkeiden hankintaan 14 175,50 markkaa. Jäljellä oleva määrä valtuutuksesta peruutettiin varsinaisen yhtiökokouksen päätöksellä 29.3.2000.

Varsinainen yhtiökokous valtuutti 29.3.2000 hallituksen yhden vuoden kuluessa varsinaisesta yhtiökokouksesta lukien päättämään vaihtovelkakirjojen ottamisesta ja/tai optio-oikeuksien antamisesta ja/tai päättämään osakepääoman korottamisesta yhdessä tai useammassa erässä uusmerkinnällä siten, että vaihtovelkakirjoja tai optio-oikeuksia annettaessa tai uusmerkinnässä yhteensä oikeutetaan merkitsemään enintään 10 463 500 kappaletta uusia 5 pennin nimellisarvoisia osakkeita. Osakepääomaa voitiin valtuutuksen perusteella korottaa enintään 523 175 markalla. Tästä valtuutuksesta on 31.12.2000 mennessä käytetty Solenovo Oy:n osakkeiden hankintaan 6 479,50 markkaa.

Optio-oikeuksien antaminen

Aldata Solution Oyj:ssä on kaksi optio-ohjelmaa, joista ensimmäisestä on tehty päätös ylimääräisessä yhtiökokouksessa 24.9.1999 ja toisesta varsinaisessa yhtiökokouksessa 29.3.2000.

Ensimmäisen optio-ohjelman osalta optioiden enimmäismäärä oli 2 700 000 kappaletta, joista jakamisajan päättymiseen 31.12.2000 mennessä oli jaettu 2 700 000 kappaletta. Ensimmäisen optio-ohjelman optioiden nojalla osakkeita voidaan merkitä kurssiin 0,93 euroa osakkeelta ja osakkeiden merkintä A-optiotodistuksilla varustettujen optioiden nojalla alkaa 22.4.2001 ja päättyy 21.4.2002. B-

optiotodistuksilla varustettujen optioiden nojalla osakkeiden merkintäaika alkaa 22.10.2002 ja päättyy 21.10.2003.

Toisessa optio-ohjelmassa on vähintään 1 ja enintään 1 050 000 kappaletta optio-oikeuksia siten, että optio-oikeudet tarjotaan osakkeenomistajien merkintäetuoikeudesta poiketen Aldata-konsernin avainhenkilöiden merkittäväksi. Tähän liittyen varsinainen yhtiökokous päätti hyväksyä optioehdot, joiden mukaan optio-oikeuksien nojalla voidaan merkitä vähintään 1 ja enintään 1 050 000 uutta nimellisarvoltaan 5 pennin uutta osaketta. 31.12.2000 mennessä toiseen optio-ohjelmaan kuuluvia optio-oikeuksia on jaettu 643 800 kappaletta. Optio-oikeudet jakaantuvat A- ja B-optiotodistuksiin. Optioita voidaan jakaa 31.12.2001 saakka. A-optiotodistuksilla varustettujen optioiden nojalla voidaan uusia osakkeita merkitä 525 000 kappaletta ajalla 1.1.2002 - 31.12.2002 ja B-optiotodistuksilla varustettujen optioiden nojalla ajalla 1.7.2003 -30.6.2004. A-optioiden nojalla merkintähinta on Aldatan osakkeen painotettu keskikurssi Helsingin arvopaperipörssissä 1.1. - 31.3.2000 ja B-optioiden nojalla osakkeiden merkintähinta Aldatan osakkeen painotettu keskikurssi Helsingin arvopaperipörssissä 1.1. - 31.3.2001.

Katsauskauden jälkeiset tapahtumat

Tammikuun alussa vuonna 2001 Aldata teki esisopimuksen Megadisc- ja Gold-ohjelmistojen yhteistoimituksesta ranskalaisen Groupe GrandVision S.A.:n kanssa, joka harjoittaa optikko- ja valokuvaustarvikkeiden myyntiä. Yhteistyö alkoi toimitettavan järjestelmän soveltuvuusanalyysillä. Varsinaiset ohjelmistot toimitetaan n. 800 myymälään 13 maahan Eurooppaan ja Etelä-Amerikkaan. Tämä esisopimus on ensimmäinen Megadisc- ja Gold-ohjelmistojen yhteistoimitus.

Tammikuun alussa solmittiin myöskin MTS-ohjelmiston puitesopimus hollantilaisen palveluntuottaja Teleholding International b.v.:n (THI) kanssa. Tavoitteena on, että vuoden 2001 ensimmäisellä vuosipuoliskolla THI:n asennuksia tehdään Hollantiin ja Saksaan, sekä myöhemmin järjestelmä toimitetaan yhtiön kahdeksalle tytäryhtiölle.

Katsauskauden jälkeen tehtiin myöskin MTS-ohjelmistoon liittyvä strateginen yhteistyösopimus hollantilais-belgialaisen, globaalin pankki- ja vakuutuslalla toimivan Fortis Bank NV:n kanssa. Yhteistyö aloitetaan Hollannissa, Belgiassa ja Saksassa. Fortis Bank perustaa MTS:n avulla toimivan finanssipalveluportaalin, johon voi ottaa yhteyttä mobiileilla päätelaitteilla tai kiinteällä Internetillä.

Aldata Solution Oyj:n hallitus päätti 6.2.2001 korottaa yhtiön osakepääomaa 229 187 markalla laskemalla liikkeelle 4 583 740 osaketta. Osakepääoman korotus liittyi tytäryhtiön O.I.Synform S.A:n loppuosakkeiden hankintaan ja se suunnattiin Groupe Focal S.A:n merkittäväksi. Korotuksen jälkeen osakepääoman määrä on 3 204 579,30 markkaa (538 971,55 euroa) ja osakkeiden määrä 64 091 586 osaketta.

Aldata Solution Oyj perusti ensimmäisellä vuosineljänneksellä Yhdysvaltoihin kokonaan omistetun Aldata Solution Inc. -nimisen tytäryhtiön luodakseen paremmat edellytykset ohjelmistotuotteiden jakeluun ja tukeen Yhdysvalloissa. Yhtiön toimintaa on tarkoitus laajentaa asiakaskunnan kasvun myötä. Tällä hetkellä yhtiön palveluksessa on yksi henkilö.

Näkymät vuodelle 2001

Aldata-konsernin liikevaihdon uskotaan kasvavan noin 55-65 % vuonna 2001. Tavoitteena on kaksinkertaistaa myyntikate. Liikevaihdon kasvu on voimakasta koko vuoden painottuen kuitenkin vuoden 2001 toiselle vuosipuoliskolle, sillä kaupan liiketoimintaryhmän toimituksista suurin osa

tapahtuu tuolloin, ja myöskin MTS-järjestelmän tulovirta ajoittuu vuoden 2001 lopulle. Vuoden 2001 liikevaihdon ja tuloksen uskotaan jakautuvan vuosineljänneksittäin suhteellisesti samalla tavoin kuin vuonna 2000. Yhtiö tavoittelee voittonsa neli-viisinkertaistamista ennen satunnaisia eriä vuonna 2001 verrattuna vuoteen 2000. Selkeä tulosparannus johtuu mm. lisenssimyynnin kasvusta. Aldata on ennusteissaan varautunut vuonna 2001 merkittäviin Ranskan tytäryhtiön integraatiokustannuksiin, joita tällä hetkellä ei kuitenkaan ole näkyvissä.

Yhtiö uskoo kaupan liiketoimintaryhmän kasvun jatkuvan ja sen painottuvan vuoden lopulle. Pääosa liiketoimintaryhmän kasvusta tulee Keski-Euroopan liiketoiminnoista. Liiketoimintaryhmän liikevaihdon uskotaan kasvavan noin 60 % vuonna 2001.

E-business-liiketoimintaryhmän liikevaihdon uskotaan kasvavan yli 100 % vuonna 2001 ja MTS-liiketoiminnan saavuttavan kannattavuusrajan vuoden loppupuolella.

Tiedonkeruun liiketoimintaryhmän odotetaan kasvavan markkinoiden kasvun mukaisesti eli noin 10 %.

Hallituksen osingonmaksuehdotus yhtiökokoukselle

Emoyhtiön tilikauden tappio on -0,6 MEUR ja voitonjakokelpoiset varat 1,6 MEUR. Konsernin voitonjakokelpoiset varat ovat 3,4 MEUR.

Aldata Solution Oyj:n hallitus esittää yhtiökokoukselle, että vuoden 2000 tuloksesta ei jaeta osinkoa osakkeenomistajille ja että tilikauden tappio siirretään voittovarojen tilille. Voitonjakokelpoisia varoja jää tällöin emoyhtiölle 1,6 MEUR ja konserniin 3,4 MEUR.

Vantaalla 28. helmikuuta 2001

Aldata Solution Oyj

Hallitus

Aldata Solution Oyj julkistaa vuoden 2001 tammi-maaliskuun osavuositarkastuksen 10.5.2001 kello 9.00.

Yhtiö järjestää tiedotustilaisuuden sijoitusanalytikoille ja taloustoimittajille yhtiön vuoden 2000 tuloksesta ja yhtiön näkymistä vuodelle 2001 Scandic Hotel Simonkentässä 1.3.2001 kello 13.00. Yhtiö järjestää myös 1.3.2001 kello 15.00 englanninkielisen puhelinkonferenssin, johon voi osallistua soittamalla numeroon +44-(0)20-8240 8245, tunnus Aldata. Puhelinkonferenssin voi kuunnella neljän päivän ajan soittamalla numeroon +44-(0)20-8288 4459, tunnus 671 762.

Ulla Paajanen-Sainio
johtaja, viestintä ja sijoittajasuhteet

Lisätietoja:

Aldata Solution Oyj, Jarmo Kalliola, toimitusjohtaja, (09) 5422 5000, 040-502 8890

Aldata Solution Oyj, Jari Sonninen, johtaja, talous ja lakiasiat, (09) 5422 5002, 0400-405 175

Aldata Solution Oyj on johtava eurooppalainen kaupan ohjelmistoihin erikoistunut tuotetalo ja edelläkävijä mobiilien järjestelmien kehittämisessä. Aldata suunnittelee ja markkinoi ohjelmistoja kaupassa tapahtuvaa ostamista ja myymistä varten. Ohjelmistovalikoima kattaa perinteisen kaupan tietojärjestelmät, e- ja m-kaupan ratkaisut sekä toimitusketjunhallintaohjelmistot ja tiedonkeruujärjestelmät logistiikkaan, tuotantoon ja työajanseurantaan. Aldatan strategia perustuu omaan ohjelmistokehitykseen, keskittymiseen valikoituihin markkinasegmentteihin, langallisen ja langattoman Internet-teknologian hyödyntämiseen, kansainvälistymiseen ja hallittuun kasvuun. Aldatalla on toimipisteet Suomessa, Ruotsissa, Norjassa, Ranskassa sekä Saksassa, ja sillä on ohjelmistoasennuksia 38 maassa. Aldatan vuoden 2000 liikevaihto oli 50,8 MEUR ja henkilöstömäärä on nyt noin 450. Aldatan osake noteerataan Helsingin Pörssissä ja sen kaupankäyntitunnus on ALD1V. Lisätietoja Aldatasta osoitteesta www.aldata.fi.

Jakelu:

HEX Helsingin Pörssi
Keskeiset tiedotusvälineet

LIITTEET

- 1 Konsernituloslaskelma
- 2 Konsernitase
- 3 Konsernin rahoituslaskelma
- 4 Avainlukuja
- 5 Vastuositoumukset

LIITE 1

KONSERNITULOSLASKELMA	MEUR	MEUR	MFIM	MFIM	Muutos
	1.1.- 31.12. 2000	1.1.- 31.12. 1999	1.1.- 31.12. 2000	1.1.- 31.12. 1999	%
Liikevaihto	50,8	32,2	302,1	191,2	58,0
Valmisteverastojen lisäys (+), vähennys (-)	0,0	-0,1	-0,1	-0,8	-82,2
Liiketoiminnan muut tuotot	0,4	0,9	2,4	5,2	-53,4
Materiaalit ja palvelut					

Aineet, tarvikkeet ja tavarat:					
Ostot tilikauden aikana	16,9	11,4	100,3	67,9	
Varastojen lisäys (-), vähennys (+)	-0,4	0,7	-2,5	3,9	
Ulkopuoliset palvelut	5,4	1,9	31,9	11,5	
	-21,8	-14,0	-129,7	-83,3	55,7
Henkilöstökulut	-15,5	-9,5	-92,2	-56,4	63,3
Poistot ja arvonalentumiset					
Käyttöomaisuudesta ja muista pitkäv. menoista	0,9	0,6	5,2	3,6	43,9
Liikearvosta	1,0	0,7	5,8	4,4	30,7
	-1,8	-1,4	-11,0	-8,0	
Liiketoiminnan muut kulut	-9,5	-5,1	-56,6	-30,6	85,3
Liikevoitto	2,5	2,9	14,9	17,3	-13,8
Rahoituserät					
Rahoitustuotot	0,2	0,0	1,0	0,3	
Rahoituskulut	-0,4	-0,3	-2,1	-1,9	
	-0,2	-0,3	-1,2	-1,6	-25,8
Voitto ennen satunnaisia eriä	2,3	2,6	13,7	15,7	-12,6
Satunnaiset erät					
Satunnaiset tuotot	0,0	0,0	0,0	0,0	
Satunnaiset kulut	-0,1	-0,8	-0,7	-4,5	-85,4
	-0,1	-0,8	-0,7	-4,5	-85,6
Voitto ennen veroja	2,2	1,9	13,1	11,2	17,0
Poistoeron lisäys (-), vähennys (+)	0,0	0,0	0,0	0,0	
Vähemmistöosuus	-0,1	0,0	-0,6	0,0	
Tuloverot	-0,8	-0,7	-4,7	-4,2	13,9
Tilikauden voitto	1,3	1,2	7,7	7,0	10,3

LIITE 2

KONSERNITASE	MEUR	MEUR	MFIM	MFIM
	31.12.2000	31.12.1999	31.12.2000	31.12.1999

VASTAAVAA

PYSYVÄT VASTAAVAT

Aineettomat hyödykkeet

Liikearvo	5,5	4,5	32,4	26,6
Muut pitkävaikutteiset menot	0,4	0,1	2,5	0,8
	5,9	4,6	35,0	27,5

Aineelliset hyödykkeet

Maa- ja vesialueet	0,0	0,0	0,1	0,0
Koneet ja kalusto	2,1	0,8	12,3	5,0

Muut aineelliset hyödykkeet	0,2 2,3	0,1 0,9	1,0 13,4	0,4 5,5
Sijoitukset				
Muut osakkeet ja osuudet	0,1	0,1	0,3	0,3
Lainasaamiset	0,1	0,0	0,5	0,0
Muut sijoitukset	0,1	0,0	0,7	0,0
	0,3	0,1	1,6	0,3
PYSYVÄT VASTAAVAT YHTEENSÄ	8,4	5,6	49,9	33,3
VAIHTUVAT VASTAAVAT				
Vaihto-omaisuus				
Keskeneräiset tuotteet	0,4	0,2	2,6	1,2
Muut tuotteet / Tavarat	2,1	1,6	12,4	9,6
Muu vaihto-omaisuus	0,1	0,0	0,4	0,0
	2,6	1,8	15,4	10,8
Laskennallinen verosaaminen	0,3	0,0	1,5	0,2
Lyhytaikaiset saamiset				
Myyntisaamiset	14,2	6,0	84,3	35,8
Lainasaamiset	0,1	0,3	0,5	1,8
Siirtosaamiset	2,1	0,3	12,4	1,7
Muut saamiset	0,8	0,0	4,9	0,0
	17,2	6,6	102,1	39,4
Rahoitusomaisuusarvopaperit				
Muut arvopaperit	1,2	4,7	6,9	28,0
	1,2	4,7	6,9	28,0
Rahat ja pankkisaamiset	9,3	3,7	55,1	22,2
VAIHTUVAT VASTAAVAT YHTEENSÄ	30,5	16,9	181,1	100,6
VASTAAVAA	38,8	22,5	231,0	133,9
VASTATTAVAA				
OMA PÄÄOMA				
Osakepääoma	0,5	0,4	3,0	2,6
Ylikurssirahasto	13,1	10,4	77,8	61,7
Muuntoero	-0,1	0,0	-0,8	0,1
Kertyneet voittovarot	2,4	1,3	14,5	7,5
Tilikauden voitto	1,3	1,2	7,7	7,0
OMA PÄÄOMA	17,2	13,3	102,2	78,8
VÄHEMMISTÖOSUUS	1,5	0,0	8,9	0,0
PAKOLLISET VARAUKSET				
Muut varaukset	0,8	0,1	4,9	0,3
PAKOLLISET VARAUKSET	0,8	0,1	4,9	0,3

VIERAS PÄÄOMA				
Laskennallinen verovelka	0,2	0,0	1,0	0,0
Pitkäaikainen vieras pääoma				
Lainat rahoituslaitoksilta	2,0	2,7	11,9	16,2
	2,0	2,7	11,9	16,2
Lyhytaikainen vieras pääoma				
Lainat rahoituslaitoksilta	0,8	0,8	4,7	4,6
Muut lainat	0,0	0,0	0,1	0,0
Saadut ennakot	0,1	0,1	0,5	0,8
Ostovelat	5,3	1,7	31,6	9,9
Siirtovelat	5,9	2,5	35,1	15,0
Muut lyhytaikaiset velat	5,1	1,4	30,1	8,3
	17,2	6,5	102,1	38,5
VIERAS PÄÄOMA	19,3	9,2	115,0	54,7
VASTATTAVAA	38,8	22,5	231,0	133,9

LIITE 3

KONSERNIN RAHOITUSLASKELMA

	MEUR 2000	MEUR 1999	MFIM 2000	MFIM 1999
Liiketoiminnan rahavirta				
Liikevoitto	2,5	2,9	14,9	17,3
Oikaisu liikevoittoon	2,2	1,3	13,1	7,5
Käyttöpääoman muutos	1,7	0,1	10,3	0,6
Saadut korot	0,2	0,0	1,0	0,3
Maksetut korot ja maksut	-0,4	-0,3	-2,1	-1,9
Saadut osingot	0,0	0,0	0,0	0,0
Verot	-0,9	-0,7	-5,1	-4,2
Liiketoiminnan rahavirta	5,4	3,3	32,0	19,7
Investointien rahavirta				
Ostetut konserniyhtiöt	-2,9	-0,8	-17,0	-5,0
Investoinnit muihin sijoituksiin	-0,1	-0,2	-0,7	-1,2
Investoinnit aineellisiin ja aineettomiin hyödykkeisiin	-1,9	-0,6	-11,1	-3,8
Aineellisten ja aineettomien hyödykkeiden luovutushinnat	0,1	0,2	0,7	1,2
Myönnetyt lainat	-0,1	0,0	-0,5	0,0
Investointien rahavirta yhteensä	-4,8	-1,5	-28,6	-8,8
Kassavirta ennen rahoitusta	0,6	1,8	3,3	10,9

Rahoituksen kassavirta				
Pitkäaikaisten lainojen nostot	0,0	0,0	0,0	0,0
Pitkäaikaisten lainojen takaisinmaksut	-1,0	-2,4	-5,9	-14,3
Lyhytaikaisten lainojen takaisinmaksut	-1,6	-0,1	-9,5	-0,3
Maksetut osingot	0,0	-0,5	0,0	-2,9
Maksullinen osakeanti	0,0	6,6	0,0	39,1
Suunnattu osakeanti	2,8	0,7	16,5	3,9
Vähemmistöosuuden muutos	1,5	0,0	8,9	0,0
Muut	-0,3	-0,6	-1,5	-3,6
Rahoituksen kassavirta	1,4	3,7	8,5	21,8
Rahavirrat yhteensä	2,0	5,5	11,8	32,7
Rahavarojen muutos	2,0	5,5	11,8	32,7
Rahavarat 1.1.	8,4	2,9	50,2	17,5
Rahavarat 31.12.	10,4	8,4	62,0	50,2

LIITE 4

AVAINLUKUJA	1997	1998	1999	2000
Toiminnan laajuus				
Liikevaihto, Mmk	151,9	146,4	191,2	302,1
Henkilöstö keskimäärin	162	167	185	280
Bruttoinvestoinnit, Mmk	23,7	20,7	5,7	28,0
Bruttoinvestoinnit, % liikevaihdosta	15,6	14,2	3,0	9,3
Tutkimus- ja kehittämismenot 2)	-	-	-	-
Kannattavuus				
Liikevoitto ennen liikearvo-poistoa, Mmk	5,1	13,6	21,7	20,6
Liikevoitto ennen liikearvo-poistoa, % lv	3,4	9,3	11,3	6,8
Liikevoitto, Mmk	2,7	10,7	17,3	14,9
Liikevoitto, % liikevaihdosta	1,8	7,3	9,0	4,9
Tulos ennen satunnaiseriä, Mmk	0,2	8,5	15,7	13,7
Tulos ennen satunnaiseriä, % liikevaihdosta	0,2	5,8	8,2	4,5
Tulos ennen tilinpäätössiirtoja ja veroja, Mmk	2,0	7,4	11,2	13,1
Tulos ennen tilinpäätössiirtoja ja veroja, % lv	1,3	5,0	5,8	4,3

Oman pääoman tuotto, % (ROE)	-7,2	25,9	18,6	9,2
Sijoitetun pääoman tuotto, % (ROI)	9,0	17,9	21,1	13,6
Rahoitus ja taloudellinen asema				
Maksuvalmius (Quick ratio)	1,3	1,3	2,3	1,6
Maksuvalmius (Current ratio)	1,8	1,7	2,6	1,8
Omavaraisuusaste, %	18,5	32,3	59,2	48,2
Korolliset nettovelat, Mmk	26,8	18,8	-29,4	-45,3
Nettovelkaantumisaste (Gearing), %	193,9	59,5	-37,3	-40,8
Liiketoiminnan rahavirta Mmk	12,4	16,0	19,7	32,0
Osakekohtaiset tunnus- luvut 3)				
Tulos/osake, mk (EPS)	-0,03	0,22	0,24	0,15
Tulos/osake, mk (EPS) laimennusvaikutuksella oikaistu	-0,03	0,20	0,24	0,15
Oma pääoma/osake, mk	0,55	0,82	1,51	1,72
Osinko/osake, mk	0,10	0,08	0,00	0,00
Osinko/tulos, %	-305,2	33,6	0,0	0,0
Efektiivinen osinkotuotto prosentteina	-	-	0,0	0,0
Hinta/voitto-suhde (PE-luku)	-	-	88	253
Osakkeen kurssikehitys (EUR)				
Osakkeen kurssi 31.12.			3,60	6,57
Osakeantioikaistu keski- kurssi			1,20	7,71
Osakeantioikaistu alin kurssi			0,96	2,80
Osakeantioikaistu ylin kurssi			3,60	13,40
Markkina-arvo (MEUR)			188	391
Tilikauden aikana vaihdettujen osakkeiden lukumäärä (pörssinotee- rauksen aikana v. 1999)				
			37 316 500	104 187 521
% yhtiön osakkeiden keski- määräisestä lukumäärästä			71 %	175 %
Osakkeiden määrä	25.000.000	38.755.440	52.317.680	59.507.846
Osakkeiden osakeanti- oikaistu lukumäärä keski- määrin kauden aikana	24.479.450	26.319.010	42.232.210	52.947.473
Osakkeiden osakeanti- oikaistu lukumäärä				

kauden lopussa Osakkeiden osakeanti- oikaistu lukumäärä keski- määrin kauden aikana laimennusvaikutuksella oikaistuna	25.000.000	38.755.440	52.317.680	59.507.846
Osakkeiden osakeanti- oikaistu lukumäärä kauden lopussa laimennusvaiku- tuksella oikaistuna	24.479.450	31.838.430	43.095.050	55.017.686
	25.000.000	39.743.600	53.407.680	61.842.593

- 1) Yhtiö listautui Helsingin arvopaperipörssiin 22.10.1999.
- 2) Tutkimus- ja kehittämismenoja ei ole järjestelmällisesti seurattu konsernin kaikissa yhtiöissä
- 3) Aldatan osakkeiden nimellisarvon muutos (1:10) tuli voimaan 3.4.2000. Osakemäärät on korjattu muutetun nimellisarvon mukaisesti.

LIITE 5

VASTUUSITOUMUKSET	MEUR 2000	MEUR 1999	MFIM 2000	MFIM 1999
Rahalaitoslainat	2,8	0,0	16,6	0,0
Yrityskiinnitykset edelliseen	5,4	5,4	32,3	32,3
Pantattu pankkitili (vuokratakuu)	0,1	0,0	0,6	0,1
Vuokravastuu	1,9	0,2	11,5	1,4
Leasingvastuut	2,0	0,9	12,0	5,6
Takaisinostovastuut	0,2	0,1	1,1	0,7
Takaukset, joiden vakuu- deksi on annettu osakkeita	29,8	0,0	177,2	0,0
Pantattujen osakkeiden kirjanpitoarvo	2,8	0,0	16,8	0,0
Takaukset konserniyhtiön velasta	0,0	0,2	0,0	1,1